

Не будем лукавить: наши болельщики, специалисты, да и журналисты ждали большего, ну, выхода, к примеру, в долгожданный финал мирового первенства. Снова не получилось. Однако на фоне недавних провалов команда даже не попала в восьмерку лучших сборных планеты - нынешний результат стоит рассматривать, пожалуй, как успех.

кто-то резонно возразит, что результативностью российской сборная не блистала. Вот все матчи нашей дружины на главном турнире года: Австрия - 4:2, Словакия - 3:3, Белоруссия - 2:0, Швейцария - 3:3, Чехия - 2:1, Казахстан - 3:1, Финляндия - 3:3 (по буллитам - 3:2 в пользу россиян). Канадцам уступили в полуфинале - 3:4, о резуль-

ков. Я бы не сказал, что, например, тезки, Александр Харитонов и Овечкин, оказались в тени Афиногенова и Дацюка. Но последние двое, безусловно, задавали тон в каждой игре.

Соглашусь с уважаемым телекомментатором, в прошлом выдающимся хоккеистом Борисом Майоровым, что ниже своих возможностей сыграл талантливый Илья Ковальчук, а быть может, это и есть истинный уровень нападающего? В заокеанской НХЛ, говорят, он «звезда», действует ярко, неординарно. В сборной же, получается, Ковальчук - бледная тень самого себя.

Вообще тренеров можно и нужно поблагодарить за то, что они собрали вместе разноплановых форвардов, которые весьма органично дополняли друг друга. В отличие от прошлых лет нынешняя сборная проявляла незаурядный характер, когда ситуации по ходу некоторых, в том числе ключевых матчей казались безнадёжными. Скажем, финнам наши уступили в дебюте встречи - 0:2, затем 2:3, но смогли преодолеть яростное сопротивление противника и победить, пусть и по буллитам.

Потрясающим по накалу выдался полуфинал с канадцами, кстати, благодаря опять же российской команде. Проигрывать 0:4 - непозволительная роскошь, этого никак нельзя было допускать ни при каких, даже самых злобствующих обстоятельствах. Однако подопечные Владимира Крикунова почти догнали соперника, едва не сравняв счет в основное время. 3:4 - проигрыш весьма достойный.

Истерия по поводу якобы предвзятого судейства, которую нагнетали по ходу репортажа наши телекомментаторы, извините, их не красит. Если даже имели место элементы предвзятости, то ведь совсем еще не факт, что надо непременно пропускать шайбы, будучи в численном меньшинстве. Играйте грамотнее, и, возможно, не пришлось бы героически преодолевать трудности, которые по большей части сами себе и создали.

А новый главный тренер сборной Владимир Крикунов, думаю, многим из нас понравился. Внешне сдержанный, интеллигентный, хочется верить, знающий специалист, не случайно он привел столичных динамовцев к золотым медалям отечественного первенства. Ему, пожалуй, присущи черты характера, которыми далеко не в полной мере были наделены его предшественники. Вот им, на мой взгляд, как раз не хватало выдержки, хладнокровия, умения в какие-то моменты, что называется, держать удар. Крикунов оставался, во всяком случае внешне, невозмутимым даже в самые неприятные минуты, хотя наверняка у него кошки на сердце скребли.

...Чемпионами мира стали чехи, обыгравшие в финале канадцев со счетом 3:0.

ФЕДОР КОНЮХОВ ПОДХОДИТ К ЭКВАТОРУ

Кругосветка российского путешественника Федора Конюхова на яхте «Торговая сеть «Алые паруса» близится к завершению.

Жаль, конечно, что не удалось намеченное - пройти весь путь без остановок. Однако случившееся на стыке прошлого и нынешнего годов в Индийском океане сорвало планы многих людей. И сотни тысяч жизней унесла тогда волна-убийца. Отголоски страшного цунами донесли и до сороковых широт, которыми, обогнув мыс Доброй Надежды, шел Конюхов.

Они всегда опасны, сороковые, - недаром их называют ревущими, а тут еще этот катаклизм! Шквальный ветер порвал стальные ванты, грозя обрушить мачту. В таком состоянии дойти бы до ближайшего берега, а уж ни о чем другом помышлять не приходится. На нервах

и воле Конюхов добрался до порта Хобарт, что в Тасмании. Там остановился-починился и продолжил кругосветку - правда, увы, не ту, которую задумывал. А снова предпринять безостановочную намечает в 2007 году.

Преодолев все перипетии тяжкого пути, Федор снова показал себя настоящим человеком. По дороге из Тихого океана в Атлантику он одолел вечно опасный мыс Горн и прохода по 150 миль в сутки, на днях пересек экватор. Конюхов чувствует огромную усталость - ведь за кормой уже более 150 дней пути. К концу мая его ждут в Англии.

- Как у него с питанием? Наверное, надоели консервы да макароны... - спрашиваю по телефону сына Конюхова - Оскара.

- Поймал на днях тунца - так что отведать свежей рыбки!

Владимир ЧЕРТКОВ

ОТЛИВАЛИ ЗОЛОТО. ПОЛУЧИЛИ БРОНЗУ

Сборная России по хоккею с шайбой завоевала бронзовые медали на завершившемся в Австрии чемпионате мира. В матче за третье место россияне уверенно обыграли шведов со счетом 6:3.



«Бронза», правда, со многими оговорками. Например, бездарно и безответственно в большинстве матчей играли защитники. Они совершали детские ошибки, отнюдь не красивые мастеров отечественной суперлиги. Признаться, не верилось, что с подобными огрехами национальная команда доберется хотя бы до четвертьфинала.

Добралась-таки. За счет неплохой, а в иных эпизодах и добротной игры основного голкипера Максима Соколова. Еще - благодаря непредсказуемым, в хорошем смысле для соперников действиям в атаке, хотя

тате поединка со шведами сказано выше.

И тем не менее в нападении наши хоккеисты сыграли весьма остро, могли и больше шайб набросать соперникам. Здесь скорее невезение, чем неумение сказалось. Пожалуй, на звание лучшего форварда сборной претендовали еще юный Максим Афиногенов и умудренный опытом Павел Дацюк. Обоих, по моему, роднит отменная техника владения коньками и клюшкой, красивая и, что очень важно, эффективная обводка. За счет этих качеств Максим и Павел постоянно нагнетали остроту у ворот соперни-

ПОРТУГАЛЬЦЫ ЕСТЬ, ИГРЫ - НЕТ

Похоже, и в самом деле возрождается футбольный «Спартак». Очередное свидетельство тому - гостевая победа «красно-белых» над «Томью», строптивым новичком премьер-лиги.

Москвичи весь первый тайм приспособились к томскому «огороду», иначе подобный газон не назывешь. Во второй половине спартаковцы играли острее, интереснее, чем в первой. Голевые моменты имели Бояринцев, Родригес, Титов. А решающий и единственный мяч забил Павленко - 1:0 в пользу столичных футболистов. Успех тем более ценен, что мастера «Томи» ни разу не проигрывали на своем стадионе в нынешнем чемпионате. Благодаря этой победе «Спартак» поднялся на самый верх турнирной таблицы.

А вот земляки-динамовцы вновь огорчили. Конечно, пермский «Амкар» - симпатичная команда, но не проигрывать же ей на родном стадионе! Тем более когда в составе «бело-голубых» сплошь и рядом португальские «звезды» футбола, призванные поднять популярный московский клуб на недостижимые доселе высоты в российском первенстве. Увы, заграничные мастера на бумаге и на поле формально значатся, а игры - слаженной, яркой, результативной - нет. Динамовцы даже вели в счете, но в итоге проиграли - 1:2. Четвертое поражение подряд, а в целом пятое в восьми матчах.

Результаты других матчей 8-го тура: «Локомотив» - «Ростов» - 4:0, «Крылья Советов» - «Шинник» - 1:0, «Терек» - «Москва» - 0:0, «Алания» - «Рубин» - 4:3. Встречи «Зенит» - «Торпедо» и ЦСКА - «Сатурн» перенесены на более поздний срок.



Баскетболисты в бело-голубой форме первыми из конкурентов вышли в полуфинал российского чемпионата. Это неплохой плацдарм для борьбы за медали.

Напомню, в минувшем первенстве столичные динамовцы взяли

НЕРОВНАЯ ПОСТУПЬ «ДИНАМО»

«бронзу», споткнувшись именно в полуфинальной серии на извечных соперниках и безусловных фаворитах внутренних соревнований - земляках-армейцах. Зато чуть позже в серии матчей за третье место с блеском переиграли пермский «Урал-Грейт», вернувшись в корону сильнейших клубов страны после некоторого перерыва.

Амбиции «бело-голубых» в межсезонье заметно подросли, теперь, к примеру, та же «бронза» вряд ли устроит самих баскетболистов и многочисленных поклонников «Динамо». Установка только одна - минимум «серебро», максимум... понятно что.

Сам факт выхода подопечных Валерия Тихоненко в полуфинал, безусловно, радует. А вот уровень игры далеко не всегда. Казалось бы, в четвертьфинале одержаны три победы кряду над одноклубниками из Подмоскovie, но тонких ценителей баскетбола не могут удовлетворить слишком резкие перепады в действиях динамовцев. Об этом существенном недостатке в беседе с корреспондентом «МС» говорил и легендарный тренер, ныне президент БК «Динамо» Евгений Гомельский.

По его мнению, непозволительно уступать тем же подмосковным одноклубникам, да еще на своей

площадке, с разгромным счетом. Случился сей казус после первой половины стартового четвертьфинального поединка. 40:56 - так проигрывали москвичи. Веляло безнадеей, казалось, ликвидировать подобный разрыв невозможно. Сама игра - безвольная, неорганизованная - еще больше усугубляла положение. Однако отдадим должное динамовцам, они смогли в той встрече не только достать соперника, но и превзойти его - 100:91 в их пользу. Не менее драматически сложился и второй четвертьфинальный матч, в нем преимущество москвичей исчислялось всего двумя очками - 66:64. Наконец на площадке соперника питомцы Тихоненко поставили победную точку в серии - 85:72.

В полуфинале «бело-голубым» будет противостоять казанский «Уникс», команда тертая, неуступчивая, умелая. Достаточно вспомнить, что именно баскетболисты Казани подставили подножку динамовцам в Кубке страны, выиграв в Москве - 71:68. И лишили москвичей возможности сыграть в финале. Объективно наши земляки мощнее, интереснее «Уникса», но при прочих обстоятельствах требуется характер. Сумеют ли проявить его динамовцы? Болельщики столичного клуба смогут оценить это

18 и 19 мая, когда их любимцы примут гостей во Дворце спорта на улице Лавочкина (проезд от станций метро «Водный стадион» и «Речной вокзал»). Начало матчей в семь вечера. Вход для болельщиков свободный.

В другом полуфинале сыграют ЦСКА и подмосковные «Химки». Армейцы, увы, не оправдали надежд своих поклонников на завоевание европейской короны. Шансы действительно были, если учесть, что «Финал четырех» Евролиги проводился в родных стенах спорткомплекса «Олимпийский». Сначала подопечные Душана Ивковича проиграли испанской «Тау Керамике» - 78:85, крайне неудачно проведя всю встречу. Затем в поединке за третье место против греческого «Панатинаикоса» ухитрились расплескать очень весомое преимущество (по ходу матча армейцы вели со счетом 41:20). В итоге ЦСКА и здесь уступил - 91:94, заняв последнее, четвертое место. Сильнейшим в Европе клубом стал израильский «Маккаби», победивший в финале испанцев - 90:78.

Теперь армейцы попытаются реабилитироваться перед болельщиками в решающих матчах российского первенства, чтобы оставить за собой чемпионский титул. Но динамовцы уже точат клинки...